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Αγαπητοί Μαριανοί του Champagnat, 

2 Ιανουαρίου 2017. Σαν σήμερα, πριν από ακριβώς 200 
χρόνια ο Μαρκελλίνος Champagnat άρχιζε, σε αυτό εδώ 
το σπίτι, ένα έργο που ένιωσε ως κάλεσμα από τον Θεό 
που φλόγιζε την καρδιά του. 

Η Μαριανή Αδελφότητα είναι σήμερα 200 ετών. 

Τρεις λέξεις αναδύονται μέσα μου μπροστά σε αυτό το 
γεγονός: ευχαριστώ, συγγνώμη, δέσμευση. 



Γενικού 

  Ηγουμένου 
Μαριανοί Αδελφοί 

Μήνυμα του 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ 

Η στιγμή είναι κατάλληλη για να εκφράσουμε τη χαρά και την ευγνωμοσύνη μας προς τον Θεό για 
την προσφορά του Αγίου Μαρκελλίνου Champagnat στην Εκκλησία Του και τον κόσμο. 

Ευχαριστούμε τον Θεό γιατί ανέδειξε, μέσα από εκείνον, μια νέα θρησκευτική οικογένεια, ώστε τα 
παιδιά και οι νέοι να γνωρίσουν και να αγαπήσουν τον Ιησού Χριστό, ιδιαίτερα εκείνοι που είναι 
περιθωριοποιημένοι. 

Ευχαριστούμε για τα περίπου 38.000 άτομα που, κατά τη διάρκεια αυτών των 200 χρόνων, 
αφιερώθηκαν σε αυτό το έργο ως Μαριανοί Αδελφοί. Ευχαριστούμε για τους αδελφούς που 
πέθαναν και τάφηκαν σε πολλά μέρη στις πέντε ηπείρους, μικροί σπόροι ζωής για τη συνέχεια του 
έργου. Ευχαριστούμε επίσης όσους έμειναν μαζί μας αρκετά χρόνια αλλά στη συνέχεια, διάλεξαν 
ένα άλλο τρόπο ζωής. 

Ευχαριστούμε για την αγιότητα χιλιάδων αδελφών, οι οποίοι, συχνά αθόρυβα και ανώνυμα, μας 
δίδαξαν τι σημαίνει να ζεις το Ευαγγέλιο με τον τρόπο της Παναγίας. 

Ευχαριστούμε τις χιλιάδες των λαϊκών, άνδρες και γυναίκες, που δεσμεύτηκαν στην αποστολή των 
Μαριανών με τον πόθο να δώσουν στην Εκκλησία το πρότυπο ζωής της Παναγίας. Η συμβολή τους 
ήταν πολύ σημαντική για την ανάπτυξη του Μαριανού χαρίσματος, ιδιαίτερα κατά τα τελευταία 60 ή 
70 χρόνια. 

Ευχαριστούμε για τις τόσες πολλές γενιές ανδρών και γυναικών που σημαδεύτηκαν θετικά από τη 
Μαριανή παιδαγωγική, αφομοίωσαν και προώθησαν τις αξίες της, προσπαθώντας να ζήσουν ως 
καλοί χριστιανοί και καλοί πολίτες. Η εμπιστοσύνη της καθεμιάς από τις οικογένειές τους στη  
Μαριανή Αδελφότητα μάς γεμίζει με χαρά. 

 

ΣΥΓΓΝΩΜΗ  

Ταυτόχρονα με τις ευχαριστίες, αναδύεται επίσης μια βαθιά επιθυμία για συγγνώμη. 

Συγγνώμη για τις φορές που δεν δώσαμε μαρτυρία για τις αξίες που πρεσβεύουμε. Αντί να 
οικοδομήσουμε, γίναμε αιτία σκανδάλου. 

Συγγνώμη που δεν μείναμε πιστοί στην πνοή του Αγίου Πνεύματος: μερικές φορές δεν είχαμε το 
θάρρος να μείνουμε στο δρόμο του ή ίσως και να ακολουθήσαμε αντίθετη πορεία.   

Συγγνώμη, επειδή μερικές φορές, παρασυρμένοι από την αγάπη για τις ανέσεις μας ή από τους 
φόβους μας, δεν αναζητήσαμε τα παιδιά και τους νέους που βρίσκονται στο περιθώριο της 
κοινωνίας μας, τους νέους Montagne της εποχής μας. 

Συγγνώμη, γιατί σε μερικά από τα εκπαιδευτικά μας ιδρύματα, τα οποία θα έπρεπε να είναι ασφαλή 
για όλα τα παιδιά και τους νέους, υπήρξαν περιπτώσεις κακοποίησης που έχουν αφήσει βαθιές 
πληγές, συχνά για όλη τη ζωή. Συγγνώμη, με έναν πολύ ιδιαίτερο τρόπο, σε όσους έχουν υποστεί 
τέτοια κακοποίηση, επειδή, ως Αδελφότητα, δεν ενεργήσαμε πάντα με τη λεπτότητα, την ταχύτητα 
και την αποφασιστικότητα που απαιτούν αυτές οι καταστάσεις, ή ίσως δεν κάναμε επαρκή 
προσπάθεια πρόληψης. 



 

 

 

 

 

 

  

Γενικού 

  Ηγουμένου 
Μαριανοί Αδελφοί 

Μήνυμα του 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ 

Σήμερα, μετά από 200 χρόνια, δεχόμαστε μια υπέροχη κληρονομιά, γεμάτη φως αλλά και με 
κάποιες σκιές. Με αυτή την κληρονομιά δεσμευόμαστε να οικοδομήσουμε το μέλλον. Θέλουμε 
να δώσουμε στον εαυτό μας την ευκαιρία για ένα νέο ξεκίνημα, κρατώντας τα καλύτερα από το 
παρελθόν και παραμένοντας ανοικτοί σε μία ανανέωση με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος. 

Ως Μαριανοί του Champagnat, θέλουμε να ανανεώσουμε τη δέσμευσή μας με την Εκκλησία και 
με τον κόσμο: 

- Τη δέσμευση να οικοδομήσουμε μια Εκκλησία σύμφωνα με το παράδειγμα της Παναγίας: 
Εκκλησία ανοικτή σε όλους, Εκκλησία ιεραποστολική, Εκκλησία στην υπηρεσία των άλλων 
σύμφωνα με τον τρόπο ζωής καθενός από εμάς και των Μαριανών κοινοτήτων μας. 

- Τη δέσμευση να ανανεώνουμε συνεχώς τις υπηρεσίες μας για τη μετάδοση του 
Ευαγγελίου μέσα από την εκπαίδευση των παιδιών και των νέων που μας έχουν 
εμπιστευτεί. Μια εκπαίδευση ολοκληρωμένη, εμπνευσμένη από τις αξίες του Ευαγγελίου, 
σύμφωνα με το παράδειγμα της Μαρίας από τη Ναζαρέτ και του Μαρκελλίνου 
Champagnat. 

- Τη δέσμευση να ανοιχτούμε σε κάθε γεωγραφική περιφέρεια, ώστε να συναντήσουμε τα 
παιδιά και τους νέους κυρίως όσους βιώνουν τη φτώχεια και είναι ιδιαίτερα ευάλωτοι. 

- Τη δέσμευση να υπερασπιζόμαστε και να προωθούμε τα δικαιώματα των παιδιών στα 
Ηνωμένα Έθνη, στις περιοχές όπου δραστηριοποιούμαστε και με ιδιαίτερο τρόπο στα 
εκπαιδευτικά μας ιδρύματα. 

- Τη δέσμευση να είμαστε ανοικτοί σε κάθε κάλεσμα του Αγίου Πνεύματος, που είναι παρόν 
στον κόσμο και στη ζωή του καθενός μας, καλλιεργώντας ιδιαίτερα την εσωτερικότητα. 

Ξεκινάμε αυτό το έτος, το 2017 με ευχαριστίες, συγγνώμη και δέσμευση. Παρακαλούμε τον Θεό, 
ο εορτασμός της επετείου των 200 χρόνων από την ίδρυση της Μαριανής Αδελφότητας να είναι 
ένα ακόμη βήμα στην πορεία της προσωπικής αλλά και της θεσμικής μας ανανέωσης! 

Η Παναγία, η πρώτη μαθήτρια του Κυρίου, γυναίκα πιστή και αφοσιωμένη, η Καλή μας Μητέρα, 
μας συνοδεύει και ανοίγει το δρόμο για μια τρίτη Μαριανή εκατονταετία γεμάτη ελπίδα. Εκείνη 
που ανέκαθεν κάνει τα πάντα για μας, θα συνεχίσει να μας ευλογεί και να μας πολλαπλασιάζει. 

Ευτυχισμένη επέτειο των 200 χρόνων! 

 

 

Προβολή βίντεο με το μήνυμα του Γενικού Ηγουμένου στον σύνδεσμο: 
https://www.facebook.com/neasmyrni.leonteios/videos/vb.223659080980310/1412416122104594/?t
ype=2&theater 
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